Emrehan Halic

Dokuz Basamakli Sayi
1'den 9'a kadar olan sayilari dilediginiz
kadar kullanarak dokuz basamakli

bir sayi olusturacaksiniz.

Kosulumuz birbirine bitisik olan

buttin basamaklarin birbirini izleyen
sayllardan olusmasi.

Bu kosullara uyan kag sayi olusturulabilir?

Ornekler:
123234567, 898765678, 343434321.

Sayi Toplamlan
T10 =46 + 47 + ... + 54 + 55 = 505
T15=106 + 107 + ...+ 119+ 120 = 1695

T50="7

Soru isareti
Soru isaretinin yerine hangi sayi gelecek?

9876, 26,7,5,3,2, ...

Kartlar ve Sekerler

A, B ve C olarak adlandiracagimiz lic

cocuk bir miktar sekeri paylasmak tzere

¢ kart hazirlarlar ve bu kartlarin

her birine farkli bir tamsay! yazarlar.

Kartlari karistirarak rasgele birer kart
secerler. Cocuklarin her biri, sectigi

kartta ne yaziyorsa o kadar sayida seker alr.
Bu kart se¢gme ve seker alma turlarini

belli bir sayida tekrar ederler.

Turlarin sonunda A'nin 21, B'nin 23,
C'nin ise 41 sekeri olmustur.

A, arka arkaya Ug¢ turda ayni karti cekmistir.
ikinci turda A, B'den daha biiyiik,

B de C'den daha blyik sayil bir kart
cekmistir.

Son iki turdaki kart dagilimi aynidir.

Cocuklarin ilk turda cektikleri
kartlari bulunuz.
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Ugerlik Sayi

1'den kendisine kadar olan sayilar
yazildiginda tam olarak t¢te biri kadar
“3"rakami kullanilan sayilari

“Ugerlik say1” olarak adlandiralim.

Bu tanima gore 3, 42 ve 45 Ucerlik sayilardir.
(Ornek olarak 45 sayisi incelenirse:

1'den 45’e kadar olan sayilar yazildiginda

15 adet 3 rakami bulunuyor.

Bu sayilar
3,13,23,30,31,32,33,34,35,36,37, 38, 39
ve 43'tlr.

En buyk tgerlik sayiyr bulunuz.

Kurtlar ve Kuzular
Bir bolgede bulunan kurtlar ve kuzularla
ilgili asagidaki bilgiler bilinmektedir.

« En az iki kurt var.

« Her kurt en az li¢ kuzuyu parcaladi.

« Herhangi iki kurt (buttn kurt ikilileri) ele
alindiginda, bu kurtlarin ikisi tarafindan da
parcalanan tam tamina bir kuzu var.

« Herhangi iki kuzu (butiin kuzu ikilileri)
ele alindiginda, bu kuzularin ikisini de
parcalayan en az bir kurt var.

« Kurtlardan biri bes kuzu parcaladi.

Kac kurt, kag kuzu var?

On Alti Daire

Sekilde goriuldugi gibi 3 daire ile en
fazla 6 kesisim noktasi elde edilebilir. 16
daire ile en fazla kag kesisim noktasi elde
edebilirsiniz?

Alti Diigme

3x3'lik bir kareye alti adet digmeyi
oyle yerlestirin ki hicbir sirada,

kolonda ve diyagonalde li¢ adet digme
yan yana bulunmasin.

Toplamdan Sonuca

1 ile 1000 gram arasinda degisen
1000 adet agirhigi (1, 2, ..., 999, 1000)
kirmizi, mavi ve yesil renkli G¢ kutuya
oyle yerlestirin ki;

Her kutuda en az bir agirlik bulunsun.

Kutulardan birinde

sadece tek sayi olan agirliklar,
digerinde

sadece cift sayi olan agirliklar
bulunabilir.

Uctincii kutuda ise iki tiir agirhk da
bulunabilr.

Rasgele iki kutu segilip

bu kutulardan rasgele secilen

birer agirhgin toplami size verildiginde
diger (secilmeyen) kutunun rengi
kesinlikle bulunabilsin.

Adirliklar bu kosullari saglayacak bicimde

kutulara nasil yerlestirilmelidir?
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Gec¢en Sayinin Coziimleri

Daire-Dik Uggen A
3 birim \

17=(15-r) + (8-r) \
»r=3 s

Gazeteciler

8 telefon seansi.

9 gazeteci (A,B,C.... 1) olsaydi,

6 telefon seansi yeterli olacakti:

1 2 3 4 5 6
ABC DEF GHI ADG BEH CFl
ABC ABCDEFGHI
ABC ABCDEFGHI
ABC ABCDEFGHI
DEF ABCDEFGHI
DEF ABCDEFGHI
DEF ABCDEFGHI
GHI ABCDEFGHI
GHI ABCDEFGHI
GHI ABCDEFGHI

—l=|la|m|m|o|~]|=]|=

Bundan sonraki eklenecek her 2 kisi icin (veya 1 kisi
icin) iki konusma daha eklenirse amaca ulasilr.
Sorumuzda 11 gazeteci verildigi icin X ve Y'yi
ekleyelim. A'nin bu iki kisiyle yapacadi iki konusma
(biri en basta, digeri de en sonda olmak tizere)
problemi ¢ozer.

1 2 3 4 5 6 7 8

AXY ABC DEF GHI ADG BEH CFl AXY

Kartlarin Sirasi

En az 10 hamle gerekir. Olasi ¢céziimlerden biri:
12345, 21345, 23145, 23415, 23451, 23541, 25341,
52341, 53241, 53421, 54321.

Elektrik Anahtarlari

Higbir tGi¢l ayni dogru Gzerinde olmayan

bes elektrik anahtari, dort bakir telin olusturacagi
dogru parcalariyla birbirine baglanacaktir.

Bu islem kag degisik sekilde gerceklestirilebilir?

Teller plastikle kapli oldugu icin birbirlerinin
Uzerinden gegebilir.

Bazi baglanti 6rnekleri yanda verilmistir.

Kumas Bolmek

42 birim.

Siz 42 birimlik kumasinizi 15 esit parcaya ayirirsiniz,
arkadasiniz ise 7 birimlik kumasini 3 esit parcaya ayirir.

Evet Sayisi

160 6grenci var.

D1 = Dogrucu erkekler
D2 = Dogrucu kizlar
Y1 = Yalanci erkekler
Y2 = Yalanci kizlar

ilk dort soruya verilen EVET
say1s1=50+60+70+80=260

Takip eden Ui¢ soruya verilen EVET
sayIsi=25+30+35=90

Son (¢ soruya verilen EVET sayisi=30+40+50=120

D1+D2+3Y1+3Y2=260
D1+2Y1=90

D2+2Y2=120

denklemleri kullanilarak,
D1+D2+Y1+Y2 = 160 bulunur.

Sayi Gruplari
6,9,10,12,32.

Saat-Dakika-Saniye
a) 22 kez b) 1438 kez c) 1416 kez d) 2 kez

Soru isareti
a b C d

S

a. Dogru parcasi sayisi kadar mavi kare var.

Ug Parca

Sag taraftaki ¢izimde bolinme gosterilmektedir.
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